
GÖRLITZ
BERZDORFER SEE

Cestujte
s 1 jízdenkou
po 3 zemích

Berzdorfer See
© Milan Drahoňovský

rypadlo 1452  © zvon.de

JEZERO BERZDORFER SEE 
Jen několik minut od honosných staveb historického cen-
tra Görlitz se vám otevře přírodní ráj: 960 ha třpytivé vodní 
plochy, písčité pláže a v dálce sytá zeleň 420 m vysoké hory 
Landeskrone s rozhlednou. Tady na německo-česko-polském 
trojzemí si přijdou na své celé rodiny i rekreační návštěvníci 
rozličných zájmů: 16 km dlouhá, povětšinou asfaltová okružní 
cesta podél jezera prochází chráněnou krajinnou oblastí a za-
vede vás také na místa vhodná ke koupání a mnohá hřiště. Na 
břehu a v jeho bezprostředním okolí si mohou cyklisté, in-line 
bruslaři i turisté vychutnat v každé roční době příjemné chvíle 
i překrásný výhled do krajiny. I milovníci vodních sportů, jako 
je surfování, plachtění a paddleboarding, se mohou na Berz-
dorfském jezeře plně oddat své vášni. 

Pouhé vykoupání je samozřejmě možné také. Do průzračné, 
osvěžující vody se můžete ponořit hned z několika pláží. 

V místech, kde si v létě užívají mnozí milovníci koupání, byl ještě 
před pár lety hnědouhelný důl. O 250 let staré hornické tradici 
v  dolnoslezské Horní Lužici svědčí obří kolesové rypadlo 1452 
v Hagenwerderu.
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Jízdenka
•	 Jednodenní i třídenní síťovou jízdenku EURO-NISA-Ticket+ (dále ENT+) 

lze zakoupit pro 1 až 5 osob (nezávisle na věku).

•	 Rozšíření velikosti skupiny po zahájení cesty je možné, avšak pouze 
do počtu osob uvedeného na jízdence.

•	 Každá jednodenní i třídenní síťová jízdenka ENT+ opravňuje k bez-
platné přepravě 2 dětí ve věku 6 až 14 let včetně. Namísto jednoho 
dospělého může cestovat také jedno další dítě.

Platnost
•	 Jednodenní síťová jízdenka ENT+ platí od označení do 4:00 ráno 

následujícího dne. Třídenní jízdenka platí včetně prvního dne platnosti 
3 po sobě jdoucí dny a čtvrtý den do 4:00 ráno.

Oblast
•	 Jízdenka ENT+ platí na všech autobusových a železničních linkách 

a linkách MHD na území dopravního svazu ZVON, v území platnosti 
IDOL a na polském území v okresech Zgorzelec, Lubań, Lwówek Śląski, 
Bolesławiec, Karkonoski a městě Jelenia Góra. S příplatkem lze využít 
i lanovku na Ještěd a Žitavskou úzkokolejku. Aktuálně platný seznam 
linek na www.zvon.de/EURO-NEISSE-Tickets, www.iidol.cz.

Jízdenka ENT+ pro jízdní kolo nebo psa
•	 Jízdenka ENT+ pro jízdní kolo/psa platí pro libovolný počet jízd 

od označení do 4:00 dne následujícího.

Benefity jízdenky ENT+
•	 U mnoha turistických cílů získáte při předložení jízdenky ENT+ slevu 

ze vstupného nebo jiné výhody poskytované provozovatelem turistic-
kých služeb. Přehled partnerů na stránkách www.zvon.de, www.iidol.cz.

Lze zakoupit:
•	 U všech řidičů autobusů a průvodčích, v informačních kancelářích 

dopravců, na lokálních prodejních místech, přes aplikaci HandyTicket 
Deutschland nebo přes aplikaci Idolka.

Bližší informace na adresách 
www.zvon.de, www.iidol.cz

Jednodenní jízdenka EURO-NISA-TICKET+ (CZK)

               

300,- 440,- 490,- 540,- 590,- 90,-

Třídenní jízdenka EURO-NISA-TICKET+ (CZK)

              

630,- 950,- 1060,- 1170,- 1280,- ---

Informace k jízdence EURO-NISA-Ticket+

platnost 1. 7. 2022 – 30. 6. 2023



GÖRLITZ 
Görlitz (česky Zhořelec) je nejvýchodnějším městem Německa 
ležícím přímo na polské hranici.

Spolu se Zgorzelcem, polskou částí města na východní straně 
řeky Nisy, je město příkladem, jak obyvatelé dvou národností 
překonávají hranice. Staroměstský most propojuje v historickém 
místě obě části evropského města Görlitz/Zgorzelec.

Historické centrum, v němž se zachovalo asi 4 000 památkových 
objektů ze všech hlavních fází středoevropských architektonických 
stylů (pozdně gotický, renesanční a barokní sakrální), je označováno 
za nejrozsáhlejší památkovou rezervaci v Německu. Úchvatná 
scenérie města fascinuje nejen návštěvníky, ale přitahuje pravidelně 
i německé a zahraniční filmové producenty.

kostel sv. Petra a Pavla, Görlitz
© poltmanns, pixabay.com

tipy na památky a výlety: kostel sv. Petra a Pavla, secesní 
obchodní dům, pivovar Landskron BRAU-MANUFAKTUR, Zho-
řelecký halový dům, radniční věž, cyklostezka Odra–Nisa, Zoo 
Ochrany pří rody  Görlitz-Zgorzelec, Zhořelecká historická par-
ková železnice, Kulturně historické muzeum, Slezské muzeum, 
Senckenbergovo přírodovědné muzeum ( Senckenberg Museum 
für Naturkunde) a další.

Pro mnohé je lužická oblast NEISSELAND severně od Görlitz 
tajným favoritem. Ať už chcete být aktivní, relaxovat nebo se 
oddat kultuře, oblast NEISSELAND nabízí jedinečné zážitky pro 
vaši rekreaci. Tento region mnoha tváří se rozprostírá podél 
řeky Nisy mezi parkem Fürst-Pückler-Park v Bad Muskau, který 
je součástí světového kulturního dědictví UNESCO, a klášterem 
St.  Marienthal v Ostritz, nejstarším opatstvím ženského cisterci-
áckého řádu v Německu.

Zoo Ochrany přírody Görlitz
Tibetská vesnice, Králičí svět, Hornolužická farma nebo Austral-
ské vnitrozemí – to jsou některá ze zajímavých míst v Zoo Görlitz, 
které má velikost pouze 5 hektarů. Zažijete zvláštní setkání se 
zvířaty a spoustu zábavy. 

Zoo Ochrany přírody  Görlitz  © zvon.de
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St. Marienthal
© Milan Drahoňovský

KLÁŠTER ST. MARIENTHAL
Na břehu Lužické Nisy na německo-polské hranici, mezi  Žitavou 
a Zhořelcem, leží ženský cisterciácký klášter St. Marienthal. Jedná 
se o nejstarší klášter cisterciaček na dnešním německém území. 
Byl založen českou královnou Kunhutou Štaufskou v  roce 1234 
a nadále českými panovníky všemožně podporován. 

Barokní klášter je pozoruhodným architektonickým souborem 
s kostelem, kaplemi sv. Kříže a archanděla Michaela, kašnou se 
sloupem Nejsvětější Trojice a bývalým mlýnem. 

Dodnes je klášter sídlem opatství cisterciaček, i přesto je ná-
vštěvníkům přístupný. Součástí prohlídky je návštěva technic-
kého zázemí kláštera – fungující pily z 19. století či staré vodní 
elektrárny. Vinice při klášteru je nejvýchodnější vinicí Německa. 

Velkolepou červeno-bílou budovu kláštera si lze nejlépe prohléd-
nout z Křížové hory (Kalvárijská hora) nad vinicemi, na které stojí 
sousoší Ukřižování a po níž vede křížová cesta. 

městský park, Görlitz
© NGSOFT, pixabay.com


